
 

 

Boże, Ty przez misterium dnia dzisiejszego uświęcasz swój Kościół  
ogarniający wszystkie ludy i narody, † ześlij dary Ducha Świętego na całą 
ziemię * i dokonaj w sercach wiernych tych cudów, które zdziałałeś  
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UROCZYSTOŚĆ 
ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO               

 

        24 maja 2026 

Gazetka Nr. 21 (1110) 

Prawidło tygodnia:  „Prosimy Cię, Matko Najlepsza, o nadzieję,  
bo tylko ludzie silni nadzieją są zdolni pokonać wszelkie trudności.  

 

„ Bł. Ks. Jerzy Popiełuszko    

„OBECNOŚĆ MARYI” 

Jest to najstarszy

(586 rok n.e.) zna-

ny w historii sztuki  

obraz Zesłania  

Ducha Świętego,  

na kto rym  

pos ro d apostoło w  

ukazano Maryję.  

Umieszczenie Maryi 

w samym centrum 

ma wymiar symbo-

liczny – Maryja  

reprezentuje tutaj 

rodzący się Kos cio ł. 

 

 

CZYTANIE I                         Dz 2, 1-11 
 

Wszyscy zostali napełnieni Duchem Świętym 
 
Kiedy nadszedł dzień Pięćdziesiątnicy, znajdowali się wszyscy razem 
na tym samym miejscu. Nagle dał się słyszeć z nieba szum, jakby 
uderzenie gwałtownego wichru, i napełnił cały dom, w którym prze-
bywali. Ukazały się im też jakby języki ognia, które się rozdzielały,  
i na każdym z nich spoczął jeden. I wszyscy zostali napełnieni Du-
chem Świętym, i zaczęli mówić obcymi językami, tak jak im Duch 
pozwalał mówić. 
Przebywali wtedy w Jeruzalem pobożni Żydzi ze wszystkich naro-
dów pod słońcem. Kiedy więc powstał ów szum, zbiegli się tłumnie  
i zdumieli, bo każdy słyszał, jak tamci przemawiali w jego własnym 
języku. 
Pełni zdumienia i podziwu mówili: «Czyż ci wszyscy, którzy przema-
wiają, nie są Galilejczykami? Jakżeż więc każdy z nas słyszy swój 
własny język ojczysty? – Partowie i Medowie, i Elamici, i mieszkań-
cy Mezopotamii, Judei oraz Kapadocji, Pontu i Azji, Frygii oraz 
Pamfilii, Egiptu i tych części Libii, które leżą blisko Cyreny, i przyby-
sze z Rzymu, Żydzi oraz prozelici, Kreteńczycy i Arabowie – słyszy-
my ich głoszących w naszych językach wielkie dzieła Boże». 

 
Niech zstąpi Duch Twój  

i odnowi ziemię. 
 

Błogosław, duszo moja, Pana, * 
Boże mój, Panie,  
Ty jesteś bardzo wielki! 
Jak liczne są dzieła Twoje, Panie, * 
ziemia jest pełna Twoich stworzeń. 
 
 

Kiedy odbierasz im oddech,  
marnieją * 
i w proch się obracają. 
Stwarzasz je, napełniając  
swym Duchem, * 
i odnawiasz oblicze ziemi. 
 
Niech chwała Pana trwa na wieki, * 
niech Pan się raduje z dzieł swoich. 
Niech miła Mu będzie pieśń moja, * 
będę radował się w Panu. 

CZYTANIE II                                   1 Kor 12, 3b-7. 12-13 
 

Duch Święty źródłem jedności chrześcijan 
 
Bracia: Nikt nie może powiedzieć bez pomocy Ducha Świętego: 
«Panem jest Jezus». Różne są dary łaski, lecz ten sam Duch; różne  



 

 

EWANGELIA        J 20, 19-23 
Weźmijcie Ducha Świętego 

 
Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie przebywali ucznio-
wie, choć drzwi były zamknięte z obawy przed Żydami, przyszedł Je-
zus, stanął pośrodku i rzekł do nich: «Pokój wam!»  

Przyjdź, Duchu Święty, napełnij serca swoich wiernych 
i zapal w nich ogień swojej miłości. 

też są rodzaje posługiwania, ale jeden Pan; różne są wreszcie działa-
nia, lecz ten sam Bóg, sprawca wszystkiego we wszystkich.  
Wszystkim zaś objawia się Duch dla wspólnego dobra. Podobnie jak 
jedno jest ciało, choć składa się z wielu członków, a wszystkie człon-
ki ciała, mimo iż są liczne, stanowią jedno ciało, tak też jest i z Chry-
stusem. Wszyscy bowiem w jednym Duchu zostaliśmy ochrzczeni, 
aby stanowić jedno Ciało: czy to Żydzi, czy Grecy, czy to niewolnicy, 
czy wolni. Wszyscy też zostaliśmy napojeni jednym Duchem. 
 

SEKWENCJA 
 

Przybądź, Duchu Święty, ześlij z nieba wzięty 
Światła Twego strumień. 
Przyjdź, Ojcze ubogich, przyjdź, Dawco łask drogich, 
Przyjdź, Światłości sumień. 
O, najmilszy z gości, słodka serc radości, 
Słodkie orzeźwienie. 
W pracy Tyś ochłodą, w skwarze żywą wodą, 
W płaczu utulenie. 
Światłości najświętsza, serc wierzących wnętrza 
Poddaj Twej potędze. 
Bez Twojego tchnienia cóż jest wśród stworzenia? 
Tylko cierń i nędze. 
Obmyj, co nieświęte, oschłym wlej zachętę, 
Ulecz serca ranę.  
Nagnij, co jest harde, rozgrzej serca twarde, 
Prowadź zabłąkane. 
Daj Twoim wierzącym, w Tobie ufającym, 
Siedmiorakie dary. 
Daj zasługę męstwa, daj wieniec zwycięstwa, 
Daj szczęście bez miary. 

 

 

Rozważanie 
 

Niedziela Zesłania Ducha Świętego  A  2026  r. 

J 20,  19 - 23 

Działanie Boga 

Łaska dana z góry: Dziś przeżywamy doświadczenie działania 

Boga - nadal stwarza, zbawia i uświęca swój lud. „Duch Święty, któ-

ry odwiecznie jest miłością i darem, przychodzi jako dar zmar-

twychwstałego  Pana do ludzi, aby ich uświęcić i obdarzyć życiem”. 

„Gdy dajesz swego ducha, życie powstaje i odnawiasz oblicze zie-

mi”/Ps 104,29/. Duch Święty jest mocą życia, która odnawia nie tyl-

ko jednostkę, ale całe stworzenie, całą ziemię, całą ludzkość. Zesła-

nie Ducha to nie zakończenie okresu wielkanocnego, ale początek 

czasu Kościoła - czas działania uczniów-misjonarzy, których formu-

je i posyła /Program Duszpasterski, s. 86/. 

Aktywne uczestnictwo w celebracji liturgicznej: To nie tylko 

fizyczna obecność - to oddanie serca, modlitwa, postawy ciała, 

śpiew, odpowiedzi, wsłuchanie się w słowo. To wszystko staje się 

językiem  wiary, który Duch Święty tworzy we  wspólnocie. Msza 

Święta na Placu Zwycięstwa w Warszawie 2 czerwca 1979 r. Papieża 

Jana Pawła II wybranego 16 października 1978 r. W kazaniu, po 

oklaskach trwających 14 minut, powiedział: „Niech zstąpi Duch 

Twój! Niech zstąpi Duch Twój i odnowi oblicze ziemi! Tej ziemi”. 

Zakonnik O. Wojciech czternastominutową owację tłumu nazwał 

„emocjonalne wyzwolenie z lęków” A Jarosław Cielecki słowa Niech 

zstąpi Duch Twój nazwał kazaniem proroka. Tu przybył Mojżesz  

i powiedział: „Od dziś, oto jest nowa ziemia. Zmieńcie te ziemię.  

I tak się stało.” 

A to powiedziawszy, pokazał im ręce i bok. Uradowali się zatem ucz-
niowie, ujrzawszy Pana. A Jezus znowu rzekł do nich: «Pokój wam! 
Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was posyłam». Po tych słowach 
tchnął na nich i powiedział im: «Weźmijcie Ducha Świętego! Któ-
rym odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, a którym zatrzymacie, 
są im zatrzymane». 



 

 

Świadectwo wiary w świecie: Duch Święty nie prowadzi nas do 

zamknięcia się we własnej duchowości, ale do przekroczenia siebie: 

ku drugiemu, ku wspólnocie, ku odpowiedzialności za świat. Zatem 

konkretne formy świadectwa - inspirowane przez liturgię Zesłania - 

to: budowanie mostów w podzielonym społeczeństwie - bo Duch 

jest Duchem jedności; promowanie  przebaczenia i pojednania - bo 

Duch przynosi dar pokoju; dbałość o wspólny dom - bo Duch odna-

wia oblicze ziemi; wrażliwość na charyzmaty innych i ich przyjmo-

wanie - bo Duch działa w różnorodności;  zaangażowanie społeczne 

i polityczne w duchu Ewangelii - bo Duch daje mądrość i odwagę; 

głoszenie miłości Boga ubogim, odrzuconym, wykluczonym - bo 

Duch posyła na peryferie /Program Duszpasterski, s. 87/. 8 sierpnia 

1976 roku uczestniczyłem we Mszy Świętej w Filadelfii na 41 Świa-

towym Kongresie Eucharystycznym. Mszę Świętą odprawiał Kardy-

nał Karol Wojtyła. Oto jego pierwsze zdanie - wprowadzenie: Kła-

dziemy na tym ołtarzu, na oczach całego świata nasz głód wolności. 

Oto dobry przykład na świadectwo wiary w świecie - ludzie byli  

z całego świata. 

Ks. Prałat Stanisław Stradomski 

NOWI ORĘDOWNICY W ŚWIĄTYNI OPATRZNOŚCI BOŻEJ 
 

7 czerwca do grona błogosławionych czczonych w wilanowskim Sanktua-
rium dołączą dwie niezwykłe osoby: siostra Bolesława Lament, załoz ycielka 
Zgromadzenia Sio str Misjonarek S więtej Rodziny, oraz ksiądz Jo zef Stanek, 
pallotyn, męczennik drugiej wojny s wiatowej. 

 
 

Ich życie  
to świadectwo  
zaufania Bożej  

Opatrzności 
 w czasach,  
gdy świat  

wydawał się 
 o Niej  

zapominać. 

 

 

Intencje mszalne 
 

Poniedziałek - 25 V AD 2026 
Święto, Najświętszej Maryi  

Matki Kościoła 
6.30 + BolesŁawa Kędziora (5 greg.) 
6.30 + s.  Damianę  (29 greg.) 
6.30 + Teresę Rzepczyk (10 greg.) 
8.00 + Andrzeja Kowerdana (23 greg.) 
8.00 +  Karola Wojciechowskiego w rocz. 
śm. 
18.00  Dziękczynna w 30 rocz. święceń 
kapłańskich z prośbą o Boże błogosła-
wieństwo, potrzebne łaski, zdrowie dla ks. 
Rafała. 
18.30 + Danutę Kozińską, oraz Jadwigę i 
Mariana Kozińskich 

Wtorek – 26 V AD 2026 

Św. Filipa Neri,  prezbitera  

6.30 + Halinę Wiejak 
6.30 +  O radość życia wiecznego dla Mał-
gorzaty 
6.30 + S. Damianę  (30 greg.) 
8.00 + Teresę Rzepczyk  (11 greg.) 
8.00  + Andrzeja Kowerdana  (24 greg. ) 
18.00 + Bolesława Kędziora (6 greg.) 
18.00 + Kazimierę Piątek 

Środa – 27 V AD 2026 
6.30 + Bolesława Kędziora (7 greg.) 
6.30 + Teresę  Rzepczyk (12 greg.) 
6.30 + Krystynę Glomb 
8.00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
8.00 + Andrzeja Kowerdana (25 greg.) 
INTENCJE ZBIOROWE : 
1. O Boże błogosławieństwo i opiekę 
M.B.N.P dla Moniki z okazji urodzin 
2. Kazimierę, Henryka, Teresę, Halinę, 
oraz Mariannę Boreczek 

Czwartek – 28 V AD 2026 
Święto Jezusa Chrystusa,  

Najwyższego i Wiecznego Kapłana 
6.30 W intencji s. Stefanii o błogosławień-
stwo Boże i potrzebne łaski z okazji imie-
nin 
6.30 + Bolesława Kędziora (8 greg.) 
6.30 + Teresę Rzepczyk  (13 greg.) 
8.00 O Boże błogosławieństwo dla Artura 
i Brygidy 
8.00 + Andrzeja Kowerdana (26 greg.) 

18.00 + Huberta Piontek i zm. z rodzin: 
Wejs, Piontek i Pastor 

Piątek –  29V AD 2026 
Św. Urszuli Ledóchowskiej,  

dziewicy 
6.30 O Boże błogosławieństwo i  potrzeb-
ne łaski dla s. Joanny  z racji imienin 
6.30 + Stanisławę, Jana, Eugeniusza i 
Janinę, oraz zm.      z rodzin Małyszków i 
Sokołowskich 
6.30 + Teresę Rzepczyk (14  greg.) 
8.00 O cudowne uzdrowienie duszy i cia-
ła dla Macieja 
8.00 +Jadwigę Kopiejek w 15 rocz. śm., 
oraz jej męża Ryszarda i syna Andrzeja 
18.00 + Bolesława Kędziora (9 greg.) 
18.00 + Marię i Stanisława Różalskich, 
Barbarę, Józefa, Janinę i Katarzynę  

Sobota – 30 V AD 2026 
6.30 + Bolesława Kędziora (10  greg.) 
6.30 + Teresę Rzepczyk  (15 greg.) 
6.30  +  Marię i Eugeniusza 
8.00  O Boże błogosławieństwo i potrzeb-
ne łaski dla Wiesława Majewskiego 
8.00  + Andrzeja Kowerdana  (28 greg.) 
18.00 + Helenę Maciejewską - Ksiądzyk 

 
31 maja AD 2026 

Uroczystość Najświętszej Trójcy 
7.00 + Teresę Rzepczyk (16 greg.) 
7.00 + Bolesława Kędziora (11 greg.) 
8.30 Dziękczynna w 15 rocz. urodzin Mai 
z prośbą o Boże błogosławieństwo i po-
trzebne łaski dla niej i jej Rodziców 
10.00 + Andrzeja Kowerdana (29 greg.) 
11.30 ROCZNICA I KOMUNII  ŚWIĘTEJ 
11.30 + Wacława Majchra w 10 rocz. śm., 
oraz zm. z rodziny Strzelców 
13.00 W intencji Parafian 
17.00 + Mieczysława Mroczka i zm. z jego 
Rodziny, Józefę Krawczyk i zm. z rodziny 
Magdalenę Mroczek, Janinę Adamską, 
oraz Barbarę. 
18.00 Nabożeństwo majowe 
19.00 + Jana Lipskiego w 36 rocz. śm, 
oraz z zm. z Rodzin Murawskich, Lip-
skich, Tymińskich, Boguckich,  Uściń-
skich i Siennickich 



 

 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
Uroczystość Zesłania Ducha Świętego         

 24 maja 2026 
 

1. Dziś przeżywamy Uroczystość Zesłania Ducha Świętego.  Na Mszy 

św. o godz. 13.00, będzie można  wysłuchać Kantaty Jana Sebastiana 

Bacha, napisanej przeszło 300 lat temu na Uroczystość Zesłania Ducha 

Świętego, w wykonaniu kameralnego zespołu instrumentalno-

wokalnego. Serdecznie zapraszamy . 

2. Również dziś można uzyskać odpust zupełny za udział we wspólnym 

śpiewie  hymnu ,, O Stworzycielu, Duchu przyjdź’’. Dzisiaj także kończy 

się okres Komunii świętej wielkanocnej. 

3. Jutro drugi dzień Zielonych Świąt czyli Święto NMP Matki Kościoła. 

Msze święte w naszej świątyni będą odprawiane o godz. 6.30, 8.00  

i dodatkowo o godz. 10.00, zaś wieczorem o godz. 18.00.  

4. We wtorek 26 maja obchodzimy ,,Dzień Matki’’. Modlić się będzie-

my w intencjach naszych kochanych Mam, tak żyjących, jak  

i zmarłych, którym wyrażamy naszą wdzięczność. 

5. W środę na godz. 19.00 zapraszamy mieszkańców z ul. Hołówki na  

nabożeństwo majowe. 

6. W czwartek Święto Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego  

Kapłana. To szczególna okazja do modlitwy za kapłanów i o nowe  

powołania do służby Bożej. 

7. W piątek na godz. 17.00 do kościoła zapraszamy uczniów z klas IV 

szkół podstawowych na  próbę liturgiczną, zaś o godz. 18.00  

na spowiedź przed I rocznicą Komunii Świętej, która odbędzie się  

w niedzielę o godz. 11.30. 

8. Zbliża się uroczystość Bożego Ciała. Zapraszamy na spotkanie  

w sprawie budowy i wystroju ołtarzy. Liczymy na obecność nie tylko 

osób, które w ubiegłych latach tym się zajmowały, ale też innych chęt-

nych, zwłaszcza młodszych i mieszkających w pobliżu miejsc, gdzie po-

wstają ołtarze.  Spotkanie w sprawie organizacji Uroczystości Bożego 

Ciała, w następny poniedziałek 1 czerwca, po Mszy  św. o godz. 18.00 

w domu parafialnym. 

 

 

DOM POGRZEBOWY - SACRUM 
  KOMPLEKSOWA ORGANIZACJA POGRZEBÓW 

   ul. Bernardyńska 27 — nowy kościół OO. Bernardynów 
własna chłodnia i kaplica przedpogrzebowa 

  Tel:   785 00 00 90,     694 205 004,    601 221 361;  R
E

K
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M
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Parafia św. Stefana, ul. Czerniakowska 137, 00-720 Warszawa  

61 1160 2202 0000 0000 9159 1568               www.swstefan.pl   

mail: parafiaswietegostefana@o2.pl 

Tel. (22) 841 18 18 
        

Msze w niedziele: 07:00, 08:30, 10:00, 11:30, 13:00, 17:00*, 19:00.  

Msze w dni powszednie: 06:30, 08:00*, 18:00. [*oprócz wakacji] 

Kancelaria parafialna:  

poniedziałek, środa, piątek / 1645-1745   

 wtorek, czwartek, sobota / 0900-1000  

Nakład gazetki : 200 egz. do użytku wewnętrznego  

9. Bóg zapłać, za każdą składaną ofiarę na cele parafialne, zarówno 

na tacę, ofiaromat i wpłat bezpośrednio na konto parafialne. Niech 

Bóg wynagrodzi Wam , Waszą hojność i troskę o dobro naszej świą-

tyni. 

10. Zachęcamy do nabycia prasy katolickiej w kiosku parafialnym. 

Można również nabyć gazetkę parafialną na końcu kościoła za ław-

kami i w kiosku parafialnym. 

11. Wszystkim Jubilatom, Solenizantkom i Solenizantom tego tygo-

dnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów  

w codziennym życiu, oraz opieki Matki Bożej i wstawiennictwa 

Świętych Patronów. 

12. Pomódlmy się teraz za zmarłych z naszych rodzin, parafian,  

dobrodziejów naszej świątyni i klasztoru, oraz księży i siostry zakon-

ne, którzy pełnili posługę w naszej parafii. 

WIECZNY ODPOCZYNEK RACZ IM DAĆ PANIE… 


